Referat Fau møte 23.mai  2024
Tilstede:
Kellfrid Solli
Anne Kristin Aamodt
Mariell Solli Mydland
Annette Saurdal
May Britt Berntsen
Iselin Mydland
Janne Kapstad Løvbrekke
Alexandra Bakke
Torill June Edland
Marita Pedersen


Saker:
1. Gjennomgang av sist referat v/ leder – ingen kommentarer

2. Barne og ungdomsmiljøet på Haua v / rektor
Politikontakt Flikka kunne ikke komme idag. Vil komme på det store foreldremøte som skal være i starten av juni. Rektor har fått beskjed om å videreformidle informasjon fra politikontakt. Skolen opplever å ha god dialog med politikontakt
Onsdag 5. juni skal det være et stort foreldremøte til foreldre fra og med 6. klasse. 
Politikontakt har god oversikt over ungdommene, får noen ganger tips fra ungdommene selv. I noen tilfeller kaller han inn foreldre til forebyggende samtale.  Informerer om kriminell lavalder og hva konsekvenser kan være. Viktig med holdningskampanje både i hjemmet og på skolen. Prate om rus og gode, beviste valg. 

3. Natteravner v /Monica  Z
Frivillighetssentralen og politikerne skal i sommer være natteravner. 
Rapport fra loggboken til natteravnene viser at det er god dialog med ungdommene.
Natteravnene går fra 22-01.  Viktig at natteravnene ringer politiet dersom det oppstår farlige situasjoner.  
Beløpet en får fra kommunen har økt fra 8000-10 000. Beløpet er når utbetalt til årets 10. klassinger. Rektor oppfordrer til å å ta opp innetider på foreldremøter da dette kommer opp som et tema fra Fau deltagere. 

4. Spørsmål om ny dugnad for et trinn på u-trinnet - babysvømming dugnad
9- klasse har familiebadingen.
10. klasse har en avtale om 50 000 i støtte fra kommunen. Kunne det være et forslag å ta babybadingen inn i dette ? 

Fau foreslår at dette ikke legges inn som en dugnad på skolen. Kanskje en ide å foreslå dette til barnehagene da det er mer målgruppen for tiltaket og gjerne derfor velvilje for å få dette til. 

5. Uttalelse
3 forskrifter som FAU skal ha uttalelsesrett angående: skoleregler, permisjonsregler og SFO. Bakgrunnen for dette er ny opplæringslov fra og med høsten 2024. Kommunalsjef fikk ingen innspill fra FAU.

Skolereglene ingen store endringer. En endring er at det skal være mobilhotell fra mellomtrinn til 10. klasse
Rektor har sendt inn innspill til konsekvenser for regelbrudd, skolen tar kontakt med politi. Tilføres også at det kan tas opp i konfliktrådet. 
SFO reglene er også like som tidligere. 
Permisjonsreglene ble strammet inn i fjor, er i tillegg lagt inn at en ikke får fri mer enn totalt 10 dager ila skoleåret. Bakrgrunnen er at en ønsker at barna skal være mest mulig på skolen. Fri utover 10 dager kan ikke rektor godkjenne, må da de skrives ut. 
Kommunalsjel har sett på at praksis hos andre kommuner og samkjører deretter. 
Ved sykdom så strekker en seg mye lengre. 


6. Tilsyn på gratisprinsippet v /rektor (Gjelder Tyskland-Polen turen og skituren til Fidjeland arr. Ev. elevrådet)
Tilsyn ved statsforvalteren angående gratisprinsippet. Skriv om både leirskoleturen til Sirdal i 9. klasse og Tyskland/Polen turen er sendt til statsforvalter. Det er sendt inn skriv fra Fau om prosedyrer for dugnad, samt referater fra FAU og vedtak fra kommunen angående tilskuddsordninger. 
Skidagen til Fidjeland er ikke lovpålagt. Men ved møte i fjor var det stort ønske fra FAU at denne turen skulle fortsette. En har klare tanker og planer om hvordan en kan gjøre denne turen korrekt i forhold til gratisprinsippet. 

Et annet forslag i denne forbiindelse er at at en må være tydelig i 8. klasse på hva Tyskland/Polen turen og dungad går ut på. Gjerne ha en håndsopprekking angående turen. Et annet innspill er at det kan være lurt å få noen til å komme på foreldremøte og snakke om dugnaden og om turen og viktigheten av den. Kan også være en ide å legge fram dugnadsplanen på 8. trinn. 
Forslag fra FAU; se på muligheten for å reise på høsten i 10. klasse istedenfor på slutten av året. Slik de gjør på Moi for eksempel. Gjør så mye med klassemiljø og kan brukes inn i undervisningsåret faglig også. Kanskje begynne dugnaden på 7. trinn.

Angående 17. mai er det lurt å ha en klar plan som blir presentert på et tidlig tidspunkt. 

Prinsippet er at aktiviteter som ligger i årshjulet skal en ikke måtte betale for ref. gratisprinsippet. Aktiviteter som er på initiativ av foreldre er ikke medregnet i dette.
 
Håper på svar fra statsforvalter før sommerferien. Dersom avvik så må en gjøre endringer. 


7. «Trygt og godt» – status ved arbeidet vårt v /rektor
Kapittel 9a saker –Har aktivitetsplaner på skolen, med tiltak og oppfølgingsbehov. Når en varsler rektor om mobbesaker så skal rektor sette i gang undersøkelse. En undersøkelse tar ca 4 uker. Da skal en prate med krenkerne, andre elever, foreldre og den som blir krenket. Danner seg da et stort og godt bilde slik at en kan sette inn tiltak på klassenivå. Jobber også på individnivå. En aktivitetsplan kan gå over flere måneder, skal evalueres og ved behov gjør en endringer.  

8. Status gratis havregrøt
Det har vært et prosjekt siden mars ved hjelp av folkehelsemidler at ungdomskoleelever har mulighet til å få gratis havregrøt to dager i uken. Vil prøve å forlenge prosjektet. Forsøke å få dette til en politisk sak slik at en kan lettere måle effekten. En ser at mange elever spiser usunt. Viktig med et bevist forhold til kosthold og kunnskap om ernæring både på hjemmefronten og på skolens arenaer.
Fau stiller seg positive til at dette tiltaket fortsetter dersom en får det til, og gjerne hver dag. 


9. Nytt FAU
Rektor kaller inn til nytt FAU styre etter foreldremøter er avholdt. Leder, nestleder og sekretær velges da. 




Innkalling til neste møte kommer

Ref: May B. Berntsen
