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afchunk2.rtf
Rådmannens forslag til vedtak:

1.	Sokndal kommune fastsetter med grunnlag i Plan- og bygningsloven §§ 12-9

Planprogram for detaljregulering av Sokna del I.




afchunk5.rtf
Hovedutvalg for landbruk, miljø og teknikk`s innstilling ble enstemmig vedtatt.
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Klageadgang:
Nei.

Tidligere politisk behandling: 

Planprogram for detaljregulering av Sokna ble fastsatt i etter 1. gangs behandling i Kommunestyret 13.3.2017 – Sak . 08/17. Kommunestyret gjorde da følgende vedtak:

1.           Sokndal kommune fastsetter med grunnlag i Plan- og bygningsloven §§ 12-9

Planprogram for detaljregulering av Sokna.

2.           Planprogrammet sendes på høring og legges ut til offentlig ettersyn samtidig som det

varsles om oppstart av planarbeidet.

3.           Vedtak KS-062/16, behandlet den 13.06.2016, endres ved at

Første punkt strykes:

Sokndal kommune velger å utrede videre Alternativ B i rapport av 06.10.2015 fra

Sweco Norge AS,

og erstattes av:

Sokndal kommune velger å utrede både alternativ B og E i rapport av 06.10.2015 fra

Sweco Norge AS for å sikre at det utredes et tilstrekkelig beslutningsgrunnlag til at

kommunen kan velge den beste løsning totalt sett.



Andre opplysninger / fakta i saken:

Utvidelser av planområdet:

Etter at planprogrammet ble fastsatt i Kommunestyrer 13.3.2017 – Sak: 018/17, har planområdet blitt utvidet 2 ganger. Begge gangene har utvidelsene blitt sendt ut på begrenset høring:



1.	utvidelse med høringsperiode 4.4.2017 – 5.5.2017:
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2.	utvidelse med høsringsperiode 4.7.2017 – 7.8.2017:
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Høringsinnspillene fra begge høringene er kommentert i vedlagte merknadsdokument.



Planområdet:

Varslet planområde er på ca. 2200 daa, og omfatter elva Sokna med tilhørende sideareal ved Prestbro/Leikvoll/Haneberg, samt en bred passasje i retning sørøst til Jøssingfjorden. Nedenfor vises hvordan planområdet er splittet i del I og del II.
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Bakgrunn for splitting av planområdet:

Sokndal kommune gjennomførte 15.5.2018 møte med NVE, vedrørende manglende opplysninger om godkjent flomsonekart. 

Sokndal kommune fikk 27.6.2017 Revidert flomsoneberegning for Sokna, rapport nr. 60-2017 fra NVE. http://publikasjoner.nve.no/rapport/2017/rapport2017_60.pdf 

Den beskriver en økning på vannmengder ved 200-årsflom, fra 262 mᵌ/s til 365 mᵌ/s. Med klimapåslag utgjør dette en økning fra 314 mᵌ/s til 438 mᵌ/s, en økning på 124 mᵌ/s. 

Dette er så store vannmengder at Soknal kommune ikke ser muligheter for å lede disse vannmengdene gjennom Hauge sentrum.

NVE har ikke konkludert med at E2 er endelig løsning, men anbefaler likevel Sokndal kommune å starte opp med planprogram for tunnel oppstrøms sentrum, fra Prestbru til Jøssingfjord. Dette er basert på alternativ E2 i forslag fra Sweco. En vil i dette tilfellet se på inntaksløsning for tunnel, ovenfor Prestbru.

Innkommede merknader til varsel om planoppstart og forslag til planprogram:

Merknadene som har kommet inn gjelder for begge delområdene, da planen har blitt splittet i ettertid. Det vil derfor ikke være alle merknader som er aktuelle i denne saken. Alle merknadene er i sin helhet kommentert i vedlagte merknadsdokument, utarbeidet av Prosjektil Areal AS. 

Saksbehandler forutsetter at de merknader som er kommet inn blir tatt med i det videre arbeidet med reguleringsplan og konsekvensutredening, og har ingen ytterligere kommentarer til dem.

Saksbehandlers vurderinger:

Målet med planarbeidet er å etablere flomsikringstiltak som vil bedre situasjonen for eksisterende bebyggelse og infrastruktur langs Sokna, samt legge til rette for fortetting og ny bebyggelse. 

I dag har kommunen innført tiltaksstopp i sentrum i påvente av nye flomtall fra NVE. Rullering av sentrumsplan har også blitt utsatt pga dette. Utvikling av sentrum styres i dag i stor grad av flomsituasjonen. Tiltak som kan bidra til å bedre situasjonen for eksisterende bebyggelse og infrastruktur langs elva, samt legge til rette for fortetting og ny bebyggelse vil derfor være av avgjørende betydning for utvikling av Sokndal. 

Viktigheten av dette arbeidet blir ytterligere forsterket ved at det har blitt bevilget betydlige beløp over statsbudsjettet til prosjektering av flomsikringstiltak i Sokna.

Det har tidligere blitt vurdert flere alternative løsninger for flomsikring. Beslutningen om å gå videre med arbeidet med planprogram for tunnel oppstrøms sentrum (altrnativ E2) er gjort etter en vurdering basert på spesielt to fagrapporter: 

·	Blasy & Øverland leverte i 2010, på oppdrag fra Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE) Region Sør, en Flomstudie over Sokna med tilhørende flomsonekart. 

·	Sweco Norge AS leverte, på oppdrag fra Sokndal kommune, en rapport datert 06.10.2015 betegnet «Sokndal kommune – flomavledning i Sokna, Skisseprosjekt». I denne rapporten så konsulenten på 7 ulike alternativer for anlegning av elvetunnel som flomavledningstiltak.

Til tross for at NVE ikke har konkludert med at dette er den endelige løsningen, er saksbehandler av den oppfatning at det er riktig av Sokndal kommune å gå videre med dette arbeidet. Valg av løsning er gjort på bakgrunn av et faglig dokumentert  kunnskapsgrunnlag, og en grundig prosess. Så dersom det skal gjøres noe for å forhindre flom i fremtiden er dette planarbeidet av avgjørende betydning.

Naturmangfoldloven:

Ecofact har gjennomført kartlegging av naturmangfoldet i planområdet. Denne rapporten danner grunnlaget for de utredningen som skal gjøres i konsekvensutredningen. Saksbehandler vurderer at det derfor forligger tilstrekkelig kunnskapsgrunnlag og forutsetter at disse forholdene blir behandlet tilstrekkelig i den videre planprosessen.

Konsekvenser for helse, miljø og sikkerhet (herunder konsekvenser for folkehelsen):

En flom har store konsekvenser både for samfunnet og de enkeltindivider som blir rammet. De materielle skadene kan bli store og utfordringer i forhold til beredskap kan bidra til at innbyggernes helse blir satt i fare ved f.eks en akutt situasjon.

Tiltak som kan sikre samfunnet mot større flommer vil være av stor betydning for helse, miljø og sikkerhet.

Alternativt forslag til vedtak: 

Planprogrammet for detaljreguelring Sokna del I sendes tilbake til administrasjonen for videre bearbeiding.
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Rådmannens innstilling ble enstemmig vedtatt. 
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Sammendrag: 

Kommunestyret fastsatte i møte 13.03.2017 – sak: 08/17 planprogram for detaljregulering av Sokna. Det ble etter dette bestemt å gjennomføre to utvidelser av planområdet. Utvidelsene ble sendt på begrenset høring med høringsperioder 04.04.2017- 05.05.2017 og 04.07.2017-07.08.2017.

Det er besluttet å splitte planen i to deler. Planprogrammet som er til behandling nå gjelder del I som omfatter en løsning med elvetunnel oppstrøms bebyggelsen (alternativ E2), hvor innløpet er plassert ovenfor ny Prestbro over Sokna og utløp i Jøssingfjorden. Både innløp og utløp, samt tunneltrase er svært usikre på dette stadiet. Planavgrensning er satt for å ha fleksibilitet i videre planarbeid til å finne optimal tunneltrase og plassering av innløp og utløp.

NVE har ikke konkludert med at E2 er endelig løsning, men anbefaler allikevel Sokndal kommune å starte opp med planprogram for tunnel oppstrøms sentrum, fra Prestbru til Jøssingfjord. Dette er basert på alternativ E2 i forslag fra Sweco. En vil i dette tilfellet se på inntaksløsning for tunnel, ovenfor Prestbru.

Det som skal tas stilling til i denne sak er derfor plaprogram for detaljreguelring Sokna del I, flomtunnel Prestbro – Jøssingfjord.
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Rådmannens forslag til vedtak:

1.	Sokndal kommune fastsetter med grunnlag i Plan- og bygningsloven §§ 12-9

Planprogram for detaljregulering av Sokna del I.
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1.	Sokndal kommune fastsetter med grunnlag i Plan- og bygningsloven §§ 12-9 

Planprogram for detaljregulering av Sokna del I.
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