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Klageadgang:
Ja

Saksgang:
Hovedutvalget for landbruk, miljø og teknikk avgjør om reguleringsendringen skal legges ut til offentlig ettersyn eller ikke

Tidligere politisk behandling: 

Ingen tidligere politisk behandling

Andre opplysninger / fakta i saken:



Det ble gjennomført oppstartsmøte den 16.09.2020, der det ble besluttet å behandle reguleringsendringen som en forenklet prosess etter PBL § 12-14. Reguleringsendringen ble sendt på en begrenset høring til berørte myndigheter og naboer. På bakgrunn av de mottatte innspillene ble det etter en samlet vurdering besluttet at reguleringsendring ikke kan gjennomføres som en forenklet prosess og det ble sendt ut et delegert vedtak, datert 27.01.2021.

Tiltakshaver besluttet å gå videre med reguleringsendringen som en ordinær reguleringsendring etter § 12-14, 1.ledd. Det ble ikke krevd nytt varsel om oppstart da man vurderte at de aktuelle myndigheter og berørte naboer hadde blitt tilstrekkelig varslet.



Eiendommene har i gjeldende reguleringsplan arealformål NT med følgende bestemmelse:



5.7 BLANDA FORMÅL: NÆRING/FISKEBRUK/TURISME/HÅNDVÆRK (NT)

Her tillates etablert næringsvirksomhet i form av fiskebruk, turisme, teambuilding, arrangementer, kursvirksomhet, atelier og utleieenhet med overnattingsmulighet. Bebyggelse skal ha saltak og estetisk tilpasses et maritimt miljø. Mønehøyde skal ikke overstige 9 meter. Krav til parkering for biler og/eller busser fastsettes skjønnsmessig av kommunen i forhold til omfang av planlagt virksomhet. Tilstrekkelig antall parkeringsplasser innenfor akseptabel gangavstand skal dokumenteres ved søknad om tiltak.
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De ønsker nå å endre dette til arealformål NH med følgende bestemmelse:



5.8.1 BLANDA FORMÅL(gjelder gnr 86 bnr 38 og gnr 86 bnr 47):

NÆRING/FISKEBRUK/TURISME/HÅNDVÆRK/FRITIDSBEBYGGELSE/RORBUUTLEIE

(NH)

Her tillates etablert næringsvirksomhet i form av fiskebruk, turisme, teambuilding,

arrangementer, kursvirksomhet, atelier og fritidsbebyggelse i form av rorbu-utleie eller

selveiende enheter.

Bebyggelse skal ha saltak og estetisk tilpasses et maritimt miljø. Mønehøyde skal ikke

overstige 9 meter. Krav til parkering for biler og/eller busser fastsettes skjønnsmessig av

kommunen i forhold til omfang av planlagt virksomhet. Det skal tilrettelegges for 1 p-plass

pr rorbu eller fritidsbolig.

Tilstrekkelig antall parkeringsplasser innenfor akseptabel gangavstand skal dokumenteres

ved søknad om tiltak.

Eier av bygg der deler av bygget benyttes til fritidsformål, må prosjektere og utføre bygget etter

veiledende grenseverdier for støy, gitt i veileder T-1442
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Detaljregulering for Nesvåg havn har som formål:



§ 1 FORMÅLET MED PLANEN

Formålet med planen er å legge til rette for utvikling av Nesvåg bygda, herunder opprette nye tomter for boligbygging, samt ivareta fiskerihavnen hvor både fastboende, lokale næringsinteresser, dagens og fremtidig fritidsbebyggelse og den fredete bebyggelsen skal ivaretas i sameksistens.





Fylkesmannen i Rogaland (nå Statsforvalteren):

·	Fylkesmannen stiller spørsmål til om saka bør behandlast gjennom ein forenkla prosess. Føresetnadene for valet av ein slik prosess er at endringa i lita grad vil påverke gjennomføringa av planen forøvrig, ikkje går ut over hovudramene i planen, og heller ikkje rører ved omsynet til viktige natur- og friluftsområde. Av lovkommentarar til plan- og bygningslova står der at dersom endringa er i strid med nasjonale eller viktige regionale interesser som gir grunnlag for motsegn, så vil det ikkje være aktuelt å gjennomføre endringa etter den enklare prosessen.

·	Etter vår vurdering kan endringa være konfliktfylt i høve til statlege planretningslinjer for differensiert forvaltning av strandsona og i høve til fiskeriinteressene i området. Fylkesmannen legg derfor til grunn at planendringa blir gjennomført gjennom ein ordinær prosess, blant anna for å sikre at lovas utgreiingskrav og prosesskrav er oppfylte

Kystverket:

·	I forbindelse med Kystverkets havneutbygging i Nesvåg er det blant annet sikret tinglyste rettigheter/ areal i fiskerihavnen til fiskeriformål/ bortleieareal. Vi gjør oppmerksom på at i fra 01.01.2020 er det Rogaland fylkeskommune, som forvalter Nesvåg fiskerihavn, og ivareta klausuleringene i havnen.

Rogaland Fylkeskommune:

·	Fylkesrådmannen har overtatt myndighetsansvaret for tidligere statlige fiskerihavner, og gjør i den forbindelse oppmerksom på at det her er et klausulert areal i planområdet

·	Fylkesrådmannen stiller spørsmål ved om ønskede formål vil være forenelig med fiskeriinteressene i området. Dette må være et tema i det videre arbeidet med planen

Fiskeridirektoratet:

·	Vi går selvfølgelig ut fra at kommunen i reguleringsendringsarbeidene vil «ivareta fiskerihavnen». Vi antar videre at fiskeriinteressene i kommunen, ved lokale fiskerlag/Fiskarlaget Vest/brukerne av fiskerihavnen er varslet ved planoppstart. Videre har jo Kystverket Vest påpekt at det er sikret tinglyste rettigheter/areal i fiskerihavnen til fiskeriformål i sitt innspill i brev datert 9.11.2020. Alt i alt finner vi likevel grunn til å utfylle vårt innspill til planen med dette brev.

·	Nesvåg fiskerihavn er et område for utøvelse av næringsvirksomhet, og er i bruk av fiskefartøy. Statens forutsetning for å gi finansiering til infrastruktur i slike havner er at denne infrastrukturen skal nyttes til næringsformål (fiskeri) og ikke til fritidsboliger, naust eller parkering o.l. knyttet til fritidsboliger mv. Bruk av havn til fiskeriformål vil medføre støy, lukt og trafikk, bl.a. som følge av aktiviteter som fiskebåter ut og inn av havna, redskap og annet utstyr som settes på land og tas om bord samt motordur og annen lyd i forbindelse med at fiskefartøy ligger til kai. I tillegg må det være atkomst til kaikanten fra land for å bringe eller hente redskap, utstyr og mannskap.

·	Fiskerirelatert aktivitet må påregnes å foregå til alle døgnets tider som en naturlig følge av formålet for fiskerihavna. Tilrettelegging for ytterligere fritidsbebyggelse og rorbuutleie kan ikke medføre innskrenkninger eller ulemper for fiskeriaktiviteten , og det må forutsettes, og gjøres klart i plandokumentene, at bruk av området til fritidsbolig og utleie må underordnes fiskeriformålene, f.eks. slik at fiskeriaktiviteten vil være en del av opplevelsen når man ferierer eller tilbringer fritid i bebyggelsen her. I motsatt fall vil man selvfølgelig ikke kunne åpne for fritidsbebyggelse og rorbu-utleie i eksisterende bygg, lik arealformål NH vest for NT.

Albert Stene:

·	Vi ønsker at denne reguleringsplanen ikke godkjennes

·	Kommunen har bestemt at Nesvåg skal være en fiskerihavn

·	Grunneiere på Nesvåg avga i sin tid eiendom som ble klausulert til fiskeriformål, delegert via kystverket. Frank Nesvåg fikk overta dette til sin fiskerivirksomhet. Fritidsbebyggelse strider mot det formålet, og begrunnelsen for at vi grunneiere i sin tid avga grunn.

·	Vi har en skriftlig avtale med Frank Nesvåg om at våre eiendommer kun skal brukes til næringsformål. Han har dermed ikke det privatrettslige i orden for dette ønsket om reguleringsendring.

·	Kjell Stene har ikke parkeringsplass nok for omsøkt regulering, og dermed har heller ikke han det privatrettslige i orden.

·	Da dagens reguleringsplan ble godkjent prøvde de samme personer å få inn fritidsbebyggelse på samme område, men kommunen godkjente at det skulle være næringsområde. Det er selve intensjonen med en reguleringsplan at den skal være langsiktig. At de allerede nå prøver seg på ny, må være i strid med grunnlaget for reguleringsplan

·	Vi driver næringsvirksomhet på vår eiendom. Blant annet utleie for private og bedrifter, blåturer og lignende. Det er ikke forenelig med fritidsbebyggelse så nærme. Det vil skape konflikt, og vil bety at vi må legge ned. Meningen med en reguleringsplan er nettopp å unngå konflikt.

I ROS-analysen for Detaljregulering Nesvåg Havn fremgår at området er utsatt for flom/springflo. Denne problemstillingen blir gitt en utdypende kommentar: 

Springflo/flom i sjøen

Det er svært liten forskjell mellom høyvann og lavvann i dette området, men ekstrem springflo kan forekomme. Det vil også med årene skje en havnivåstigning som kommer i tillegg. I henhold til reguleringsbestemmelsene kan rom for beboelse ikke ligge med golvnivå lavere enn kotenivå 3,0.

ROS analysen utarbeidet til forslag til reguleringsendring avdekker ingen nye/andre forhold.

Saksbehandlers vurderinger:

Nesvåg havn er først og fremst ei fiskerihavn. Dette fremgår også av formålsbestemmelsen i detaljregulering Nesvåg havn: Formålet med planen er å legge til rette for utvikling av Nesvåg bygda, herunder opprette nye tomter for boligbygging, samt ivareta fiskerihavnen hvor både fastboende, lokale næringsinteresser, dagens og fremtidig fritidsbebyggelse og den fredete bebyggelsen skal ivaretas i sameksistens.

Alle de innkomne innspillene fra myndighetene understreker også betydningen av dette. 

Kommunen må derfor vurdere i hvilken grad det vil påvirke fiskeri interessene negativt å åpne opp for fritidsbolig formål på de aktuelle eiendommene. De omsøkte endringen åpner ikke opp for nye tiltak, kun endret bruk av eksisterende bygg. Man bør i disse vurderingene ikke bare se på dagens situasjon, men også ta høyde for at situasjonen kan endre seg om noen år. I og med at Nesvåg havn er ei fiskerihavn må man ta høyde for at det kan bli økt fiskeriaktivitet i området.  Som fiskeridirektoratet skriver i sin uttalelse: Fiskerirelatert aktivitet må påregnes å foregå til alle døgnets tider som en naturlig følge av formålet for fiskerihavna. Tilrettelegging for ytterligere fritidsbebyggelse og rorbuutleie kan ikke medføre innskrenkninger eller ulemper for fiskeriaktiviteten. I dette ligger potensialet for konflikt mellom fiskeriet og fritidsbeboere. På bakgrunn av Fiskeridirektoratet sin uttalelse må gjøres klart i plandokumentene, at bruk av området til fritidsbolig og utleie må underordnes fiskeriformålene, f.eks. slik at fiskeriaktiviteten vil være en del av opplevelsen når man ferierer eller tilbringer fritid i bebyggelsen her. I motsatt fall vil man selvfølgelig ikke kunne åpne for fritidsbebyggelse og rorbu-utleie i eksisterende bygg, lik arealformål NH vest for NT.



Miljømessige konsekvenser:
Ingen kjente



Konsekvenser for helse, miljø og sikkerhet (herunder konsekvenser for folkehelsen):

Ingen kjente

Universell utforming:.

Ikke aktuelt





Alternativt forslag til vedtak: 
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Silje Selebø stilte spørsmål om egen habilitet ihht forvaltningslovens § 6 b. Silje fratrådte under behandlingen av habilitetsspørsmålet, 6 voterende. Det ble enstemmig vedtatt at Silje var habil til å behandle saken.  

Rådmannens innstilling ble enstemmig vedtatt.
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Sammendrag: 

Dalane Byggsøk AS har på oppdrag fra hjemmelshaver av gnr. 86 bnr. 38, Frank Nesvåg og gnr. 86 Bnr. 47, Kjell Stene igangsatt arbeid med justering av arealformål for deres sjøhus i Nesvåg havn. Området er i dag regulert til NT (næring / fiskebruk / turisme / håndverk) og de ønsker nå å endre dette til NH (Næring / fritidsbebyggelse).

Dette fordi de ønsker å åpne for fritidsbebyggelse og rorbuutleie i eksisterende bygg, tilsvarende eiendom med arealformål NH på motsatt side av fjorden. 

Det skal ikke åpnes for nye bygg, men en større fleksibilitet av allerede bygge godkjente bygg.

Gjeldende reguleringsplan for området er detaljregulering for Nesvåg havn, PlanId 2016005, vedtatt 05.03.2018.

Da endringen ikke åpner for ytterligere utbygging på land eller sjø ble det vurdert at endringen var av en slik karakter at den kunne behandles som en forenklet prosess etter PBL § 12-14, 2. ledd.

På bakgrunn av de innspill som kom fra berørte myndigheter og naboer i forbindelse med den begrensede høringen, ble endring etter PBL §12-14, 2. ledd avslått i delegert vedtak, datert 27.01.2021.

Reguleringsendringen skal nå behandles som ordinær reguleringsendring etter PBL § 12-14, 1. ledd.
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Forslag til reguleringsendring av detaljregulering Nesvåg Havn, PlanID 1111-2016005 med bestemmelser revidert den 05.03.18, plankart, planbeskrivelse og ROS-analyse mottatt 01.03.2021 legges ut til offentlig ettersyn og sendes på høring slik plandokumentene nå foreligger.

Vedtaket fattes med hjemmel i plan og bygningsloven § 12-10, jf. § 12-11.
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Rådmannens forslag til vedtak:

Forslag til reguleringsendring av detaljregulering Nesvåg Havn, PlanID 1111-2016005 med bestemmelser revidert den 05.03.18, plankart, planbeskrivelse og ROS-analyse mottatt 01.03.2021 legges ut til offentlig ettersyn og sendes på høring slik plandokumentene nå foreligger.

Vedtaket fattes med hjemmel i plan og bygningsloven § 12-10, jf. § 12-11.
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